

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2-40 на пів року „ 1-20 на чверть року „ — 60 місячно . . . „ — 20 Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40 на пів року „ 2-70 на чверть року „ 1-35 місячно . . . „ — 45 Поодинокє число 3 кр.

Соїм краєвий.

(4. засіданє з дня 26 січня 1897).

На вчерашнім засіданю соїму краєвого по відчитаню спису петицій, котрих наспіло 571, підпірав пос. Слотвинський петицію комітету для інтернату семінарії учительської в Самборі о запомогу на будову інтернату. Опісля комісар правительственный, радник двору гр. Лось відповідав на кілька інтерпелаций, котрі дотикали кілька важних справ. Відповіді правительственного комісара суть своїм змістом не лиш цікаві, але й важні для наших господарів, длятого подяємо їх ту обшираїше.

В справі зарази пискової і ратичної.

(Відповідь на внесенє послів Крамарчица і Поточка в справі виконуваня закона о хоробах стадных.)

Зараза пискова і ратична у рогатої худоби і безрога, котра в першій половині 1896 р. була лиш в немногих місцевостях краю, почала в липни того-ж року прибирати щораз більші розміри, а то головно через то, що єї кілька разів занесено з Угорщини. Ц. к. намістництво старало ся о скілько можна найдовше не творити більших округів зарази, щоби не утрудняти руху худобою в місцевостях вільних від зарази і замикало лиш поодинокі заражені місцевости.

Аж коли в другій половині жовтня 1896 в 49 повітах політичних краю 367 місцевостей було заражених, коли заразу заносено щораз

частїйше до інших країв коронних, так, що грозило замкненє ся всіх країв від Галичини для руху рогатою худобою і безрогами, зарядило ц. к. Намістництво 21 жовтня 1896, замкненє 9 повітів політичних, найбільше заражених, а іменно жидачівський (30 громад заражених), долиньський (28 громад), калушський (25), санчівський (23), рогатинський (22), стрийський (16), станіславівський (14), лиманівський і богородчанський (по 11 заражених громад).

Пізнійше, розпорядженєм з 18 листопада 1896 обмежено округ заражений в повіті санчівськїм лиш на округ повіта мушиньського, а прилучено зато цілі повіти Турка і Старе місто і 12 округів судових, бо тогди панувала зараза в 67 повітах а в більше як 1000 місцевостях. За засаду прийнято замикати лиш ті повіти, в котрих більше як четверта часть громад була навіщена заразою.

Однакож в міру того, як зараза гасла, зменшувано зараз округи. Так 15 грудня отворено цілий повіт долиньський і округи судові Мшана долишня, Самбір, Тисмениця; дня 22 грудня округи судові Перемишль, Олесько, Рогатин; дня 31 грудня округи судові Делятин і Стара сіль; дня 3 січня 1897 цілі повіти Богородчани і Станіславів та округи судові Лиманова і Турка і т. д. З того виходить, що ц. к. Намістництво лиш в крайнім случаю прилучає місцевости вільні від зарази до округа зарази і не продовжує замкненя більше як конце потреба. Мимо того все ще завозять заразу з Галичини до інших країв коронних і з того походить, що другі краї видавали для охорони своїх звірят дальше ідучі зарядженя вете-

ринаresco-поліційні против Галичини, до чого мають повне право.

По відповідях правительственного комісара хід дальших нарад сего засіданя був слїдуючий:

З черги наступило перше читанє внесеня посла Вуйцїка о розширенє права виборчого і заведенє безпосередного тайного голосованя.

М. Вуйцїв домагає ся в своїм внесеню, щоби соїмови ординация виборча з дня 20 вересня 1866 В. з. кр. ч. 26 була ще в тїй сесїї зміненя в такий спосіб, щоби признано всім управненим до голосованя в курїї загальній при виборах до Ради державної право до голосованя при виборах до Соїму, та щоби голосованє відбувало ся безпосередно і тайно.

Під ваглядом формальним домагав ся п. Вуйцїк, щоби єго внесенє передано окремії комісії.

П. Целецький вносить, щоби внесенє п. Вуйцїка відослати не до окремої комісії, але до адміністраційної.

П. Окуневський підпірає жаданє п. Вуйцїка.

П. Дворський заявляє іменем сторонництва лївничі, що будуть голосувати за внесенєм п. Вуйцїка.

В голосованю упало внесенє п. Целецького 42 против 41 голосів, почім ухваленого передати внесенє п. Вуйцїка окремії комісії.

З черги наступило перше читанє внесеня посла Стиля о внесенє інституції ревизорів худоби. Та інституция, говорив бесїдник, доскулює селянам дуже. Надзір над худобок

ВЕСНЯНИЙ СОЇ.

(З новоїляндского — Гестура Пальсона).

Гестур Пальсон, котрого новелю отсе подаємо, належить до найвизначїйших писателїв Ісландїї. Єго поетичні оповіданя як „Керманн Сігурд“, „Три новелї з підбітунного колеса“ (одною з них в „Весняний сої“) і ин., з'єднали єму славу першорядного писателя. Всї єго твори визначають ся вірним представленєм і характеристикою життя і людий далекої Ісландїї, єго вітчизни. Він був сином ісландского селянина і родив ся 1852 р. Пізні школи і гімназію окінчив в головнім ісландскім місті Рейкїявіку, а на університет пішов до Копенгаги, головного міста Данїї, де прожив сїм лїт. Там окінчив теологію, але поскладавши іспити не пішов на євващєника, а посвятив ся писательству. В р. 1890 виїхав до Америки і став в Вінніпегу в Канаді редактором ісландскої часописи „Гаймскрінгла“. Там занедужав в р. 1891 на тиф і дня 19 серпня тогож року забрала єго смерть серед найживїйшої єго діяльности. Цїла Ісландія оплакувала страту молодого і славного свого земляка. — Ісландія, котрої життя і природу змалював Гестур Пальсон в своїх творах, то остров так великий як цїла Галичина в Буковиню і зі Шлезком, положений далеко на півночі, бо аж коло підбітунного колеса, на захід від Норвегїї і на північ від Англії. Остров той на скрізь вульканїчний, земля лишє в західній части

мало редюча, впрочім три пятї части острова пусті і каменїсті. Підєне в Ісландїї острє і взагалї цїла природа острова сувора, як звичайно в підбітунних краях. Тому то й людий дуже мало на Ісландїї, всего 71 тисячів. Они займають ся переважно риболовством і рїльництвом, хоч робота коло рілї на острові дуже тяжка і збіже удає ся лишє в деяких околицях. Лише удає ся годівля худоби. Ісландїю відкрили в 9-тїм віці Нормани і заселили єї, тому Ісландїї нарід найбільше зближений до Данцїв і Норвегїїв. Просвїта у них стоїть дуже високо і майже нема між ними нещєсьменного чоловіка. Головне місто на Ісландїї Рейкїявік, числять всего 4000 мешкалцїв, але веде велику торговлю рибама, вовною, рибачим олієм, кожухами, шїрама з морських цївів і мухом птиць. Під ваглядом політичним належить Ісландія до королївства Данїї.

1.

Як звичайно ставало теплїйше аж пізно на весну.

Насамперед лютила оя метїль на Воскресєнїє, відтак прийшла буря на провідну недїлю, а вкінці удав снїг на Вознесенїє. Але на Євва-того Духа снїг вже того року не падав, бо як раз не довго до Зелених свят потеплїло, воздух утишив ся і на самї євва була пречудна погода.

Довкола загород і декуди по пастївниках почали показувати ся зеленї пятна і селяни в Штадгурі стали говорити, що може бути

в сїм році удасть ся трава, мимо того, що весна пізна. І при тїм пили по чарцї, бо кораблї вже приплили¹⁾ і они тїпнали ся пієди заловїди Соломона.

Але тепло трєвало лишє кілька днїв.

Відтак ставало знов чим раз студентїйше і одного вечера гляділо богато селян на гори, що простягали ся з середини краю: там переували ся місцяма білі хмари, легко, немов би їх оповив весняний спокїй. Відтак збігали ся до вуцц, немов би грались, але там, звідки они відїїшли, так що можна було бачати гори, білілось все як снїг. Потім спускали ся декуди по склонах гїр в долину і всюди полишали за собою яєві, білі як снїг єлїди. А на долині в селї стояли селяни і приглядали ся засумованї забава снїжних хмар на склонах гїр; они гадали тепер о снїї, котрого так мало буде і о голодній худобї, відтак прийшли їм на гадку жінка і діти і — того вечера нї один селянин не ляг веселїй у постїль.

На другий денє вхонив досить сильний мороз; гори побїліли аж до долини і всї ті зеленї пятна на пастївниках щєзли. Цїле весняне життя замєрло за одну ніч, майже так як пємовля, котре не має понятя о радостї, яку викликає єго уродженє, або о смутку по єго смертї.

Зкїийсь час потім трєвала люта студїнь:

¹⁾ Для мешкалцїв Ісландїї прїїзд чужосторонних кораблїв подїя дуже рарїсна. Одно що то знав наближаючої ся весни, а відтак єсть надїя на заребок з продажї нагромаджених за зими прїпасїв.

можна безпечно поручити вітам або оглядачам худоби. Гріш на сю інституцію марнує ся просто. Ревізоря не суть знатоками недуг худоби. За сей гріш можна би по селах устроювати зимові курси ветеринарній. При голосованню відослано внесенє до комісії адміністраційної.

Пос. Окуневський мотивував відтак своє внесенє о заведенє безпосередних виборів до соймів. Він уважає селянина зрілим до роботи політичної. Виборці не числять ся з волею правиборців, они дають ся вніи тероризувати або купити агентами виборчими. Селянина треба притягнути до політики, до думаня над справами публичними. Нинішній виборець незалежний, то герой. Але таких мало. Так нині виборцям з V куриї в повіті львівськї дано вже право безпосередного голосованя. Чомуж не даємо сего права другим селянам? В долішній Австрій селяни мають вже се право. Нині (в шестій сесії) можемо зміну ординацій виборчої рішити ще абсолютною більшою частию голоів. Внесенє відослано до окремої комісії.

Відтак прийшла на порядок денний справа верифікації виборів з більшої посілости округа перемиского і з менших посіlostей округів: тернопільського, стрийського і калуського.

Признано важним без дискусії вибір посла Чайковського з більшої посілости округа перемиского.

Закм приступлено до дальшого порядку денного, а іменно до верифікації виборів з округів: тернопільського, стрийського і калуського, забрав голос пос. Заячківський в справі формальній і зажадав, щоби справовданя верифікаційні Виділу краєвого були печатані або літографовані та роздані послам, та щоби в дотичних трех случаях з тої причини відложено верифікацію на час пізнійший. — Референт пос. Верещинський був противний печатанню справовданя верифікаційних, а що-до відложеня розправ над згаданими трема верифікаціями то поплишає се децивіі Союму.

часом сухі зимні північні вітри з морозом вночі, а часом сніжні метелиці, що немов би з примхи вкривали лиш місцями великі простори землі снігом, а декуди не робили ніякої шкоди.

Тому цілком природно, що Бергур Голь, котрому сніг засипав пасівник і сіножати, а его сусідів минул, почав над тим думати, що то несправедливо, а радше дивно, що хуртовина як раз его навістила, его найбільшійшого, котрий мав найменше сіна, а его обох богатих сусідів немов би не бачила.

Але згодом ставала погода ліпшою і одного дня, пізно в червні, заворушило ся все у пастора в Штадгурі.

Бярні Свейнсон, окінчений теолог, суджений Бергі, одинокої дитини пастора, приїхав до Штадгура осмалений вітрами і сонцем в дорозі.

Пастор Тордур привитав его на подвірю, одітий в свій новий чорний сурдут, котрого ніколи не одягав, хіба до служби в головній церкві, бо до філіяльної церкви їхав все в старім.

Потім післано по найліпшу приятельку Бергі, вдову по начальнику повіта, що мешкала на найближшій фільварку Груд, щоби й она тішила ся з щасливого повороту Бярніого.

Але то було ще найменше, що Тордур зробив, щоби о скілько можна упрямнати приїзд Бярніого Свейнсона ему самому і своїй дочці.

Він від початку червня зложив уряд пастора. Відтак скликав всіх господарів своєї ролюгої парохії на збори і там ухвалено вислати чим скорше післанця з горячою просьбою до єпископа, аби він так зробив, щоби Бярні міг бути уміщений в числі трех кандидатів, предкладаних громаді для вибору пастора.

Вправді ні один чоловік з цілої парохії не видів ніколи Бярніого, не то щоби знав его, бо Бергі зарушила ся з ним в Рейквівік, ще як була в школах. Старий Торгрімур з Далюра, начальник громади і богатий господар, сказав навіть виразно на зборах, що ні він ні ніхто инший з громади не знає того молодого кандидата, однак ему здаєть ся, що було би несправедливо, колиб хто небудь з парохіян відмовив просьбі їх любого пастора, може вже послідній, тим більше, що тут не іде о нічо біль-

При голосованню перенали внесеня, щоби верифікацію тернопільського вибору відложити та щоби взагалі справовданя Виділу були печатані.

Приступлено до справи тернопільського вибору. Референт висказав, що не було неправильностей і гр Юліус Коритовський вибраний легально. — Пос. Остапчук забрав голос, щоби спротивити ся признанню важности сего вибору, опираючи ся на протесті внесенім від 68 виборців. — Пос. Заячківський заявив свою гадку про сей вибір, що він відбув ся нелегально. — Комісар привительственный гр. Лось заявив, що всі закиди були точно розсліжені і показали ся неоправданити. — По промові референта п. Верещинського признано вибір гр. Коритовського важним.

Відкинено внесенє, щоби верифікацію стрийського вибору відложити на пізнійше. Референт висказав, що гр. Кароль Дідушицький вибраний легально.

Против признаня сего вибору за важний промаляв п. Окуневський.

Его закиди відпер комісар правительственный гр. Лось.

З причини браку комплекту відложено голосованє до слідуєчого засіданя, котре відбуде ся в четвер о годині 10 перед полуднем.

Н О В И Н И

Львів для 27-го січня 1897.

— Іменованя. Міністерство торгівлі іменує почтового контрольора Айгала Колянковського в Дрогобичи управителем пошти в Гусятині. — Президент ц. к. львівського висшого Суду краєвого іменуєв діетаря Дом. Голяя концевістом уряду книг ґрунтових, а канцелярствам судів колегіальних канцелярств судів повітових: Йос. Пудальку в Заболотіві, Врон. Новляцкого в Жовкви та підофіцара Войт. Крушинського, всіх трех для Львова, а Став. Модлишевського для Станиславова. —

ше, як лише щоби написати своє імя на куснику паперу до єпископа.

На то згодили ся майже всі инші крім Інгвара з Вік, брата Торвальда з Ас, котрий убігав ся о місце пастора в Штадгурі. Інгвар сказав пасторови просто в очи, що ему ані снить ся обирати за пастора чоловіка, котрого ніхто не знає і не бачив, щоби зискати чимсь приятель, хочби то був не знати хто. Але лиш дуже мало нашло ся таких, що з ним тримали і не хотіли підписати письма до єпископа. Та і в громаді взяли ему дуже за зле его виступ на зборах. Всі говорили о тім, як то погано, щоби старого пастора, такого поважаного і улюбленого чоловіка обиджати і то лише задля власної користі; бо Інгвар не міг очевидно мати иншої причини до того, як хіба ту, що хотів на то місце всадити свого брата.

Не можна сказати, чи то зробила тотя просьба до єпископа, чи Бярніого спосібність, що з поміж сімох кандидатів, котрі убігали ся о місце, вибрано між трема і его та предложено громаді до вибору пастора.

Деякі догадували ся, що в тій справі рішила та обставина, що в Рейквівіку і цілій его околиці всі люди говорили о поголощі і увірили їй, немов би всі села парохії Штадгурської мали намір відлучити ся від протестантської церкви і утворити церков самостійну під проводом Бярніого, колиб їм не дозволено вибрати его на пастора. В штадгурській парохії ніхто очевидно о подібнім наміри не чув і коли тамешні люди дізнали ся о тім аж пізнійше, здогадували ся загально, що то старий пастор, котрий мав всюди приятелів і знакомих, розпустив потайки ту вість в Рейквівіку і околиці, щоби в той спосіб підперти просьбу громади до єпископа.

Чи так оно було чи инакше, досить що Бярні привіз пасторови лист від єпископа з припорушенням, аби він скликав збори для вибору нового пароха в Штадгурі і коли пастор побачив, що его будучий зять був одним з трех кандидатів, з поміж котрих мала громада вибирати, роз'яснило ся его лице в незвичайний спосіб: старушок не мав великого сумніву що-до того, хто з поміж них буде вибраний.

Не треба було довго зждати, щоби вість о

Львівський ц. к. виспий Суд краєвий іменуєв канцелярствам судів повітових: Вас. Білецького з Андрикова для Дрогобича, підофіцарів: Дав. Фішлера для Бірки, Герм. Талера для Заболотова, Тад. Глюдовича для Мостиск, Алекс. Дорожинського для Сокаля, Дан. Гекеля для Жовкви і Ром. Мригловича для Калуша; дальше іменуєв канцелярствами для веденя книг ґрунтових: Петра Козака канцелярства з Мостиск для Стрия, підофіцарів: Сали Блявштайна для Угнова, Людв. Поляковського для Теревові, Леон. Шмалцбаха для Ярослава, Ант. Герулу для Заболотова, Андр. Костика для Городенки, Мих. Бубу вознього зі Львова для Рави, Йос. Бульгевича вознього з Жовкви для Скалату, вкінці судових діетарів: Леоп. Земля в Товмачі для Козової, Генр. Ржуховського в Бережанах для Ходорова, Дан. Гошовського в Кулякові для Мостів, Ад. Авжецького в Мостисках для Чорткова, Володясл. Бровку в Бирчі для Бирчи, Апол. Анджевіського у Львові для Городка, Володисл. Лявросевича у Львові для Мільниці, Ів. Киркина в Печеніжині для Печеніжана, Ферд. Волянецкого у Львові для Микулинець, Стеф. Стуглика у Львові для Перемишлян і Войт. Хлебницького в Березові для Камінки струмиллової.

— Перенесеня. Львівський ц. к. виспий Суд краєвий переніє канцелярств судів повітових: Едв. Гофмана з Бірки до Стрия, Авр. Труша з Сокаля до Монастирськ і канцелярств судів повітових до веденя книг ґрунтових: Йос. Філяра з Козової до Стрия, Йос. Кочиркевича з Рави до Радими і Войт. Студинського з Бирчи до Куравна.

— Зміни в округах виборчих. Wiener Ztg. оголошує закон о змінах округів при виборах до Ради державної. У всхідній Галичині зайдуть отсі зміни в сільській курії: В 22 окрузі голосувати буде Станиславів і Галич в Станиславові; Товмач, Тисмениця і Отинія в Товмачі; Надвірна і Делятин в Надвірній; в окрузі 23. Коломия, Печепіжип і Гвоздець в Коломиї; Косів, Кути і Жабє в Косові; Сватині і Заболотів в Сватині; а в окрузі 27. Тернопіль і Микулиці в Тернополі; Збарж

радою пастора розійшла ся, а его радість була радостію всіх домівників, бо всі любили его молоду Бергі, котра від смерти своєї матери заряджувала домом спільно з вітцем.

Служниця тішила ся разом з своєю молодю панєю і по дорозі до комори і до кухні шептали собі, який він, який Барні хороший, як мальований та який він, як кажуть, був добрий для дівчат. Наймиги удавали, що мають якусь роботу, до котрої треба їм було переходити попри вікна та при тій нагоді цікаво заглядали до середини, щоби й собі побачити хорошого пасторового зятя. А на поді стара Торун, громадека каліса, лежала в своїм ліжку і в молитві сердечно дякувала Богу за пасторове щастє.

Між тим в гостинній комнаті на долинні сиділи пастор і его гості та розмавляли.

Старий пастор, коли говорив з образованими людьми, мав чудесний дар зводити розмову на щось поважного, найрадше на щось такого, з чого мігби пізнати характер і погляди того, з ким говорив, коли его вже перше не пізнав. Поспитавши о загальні новини з міста, почав ходити по комнаті і розповідати, що того року більша половина весни була дуже студена та що жите у них на селі дуже нудне і одностайне. Вкінці сказав, що ему здає ся, немов би тутешне підсоне відбило ся і на цілім народі та зробило его тяжким, неповоротним, без сильної волі та бідним.

З того виязала ся дуже широка бесіда. Розмавляючи не могли годити ся на причину Бярні не хотів прилучити ся до поглядів свого будучого тестя, немов би то підсоне було винно, що люди в тім краю такі а не инакші; він був гадив, що та неповоротність і не достача сильної волі не впливають з нічого иншого як лише з того невдоволеня зі всього і зі всіх, котре війшло вже в природу тих людей і котре має свою причину в тім, що просьвіта чи культура лиш слабо в тих сторонах закорінилася ся. Тутешні люди дуже добре навчили ся від чужанців ставляти високі вимоги до житя, але не навчилися побільшити маєтковий стан краю і вихисновувати его жерела доходу в тій мірі, щоби край ті їм вимоги міг заспокоїти.

і Нове село в Збараж; Скалат і Підволочиска в Скалаті. Ті зміни зайшли з причини утворення нових судів повітових.

— Виділ філії „Просвіти“ в Тернополі ухвалив на засіданню дня 20 січня с. р. скликати на день 17 лютого с. р. загальні збори з наступним порядком денним: I. О годині 10 перед полуднем відправити ся торжественна служба Божа з дяконами, проповіддю і при хоральнім співі „Братства Міщанського“ за упокій бувшого голови філії д-ра Івана Лощева і прочих упокоєних ся членів. Проповідь виголосить голова філії о. Евстахій Цуриковський. — II. О годині 1½ по полудні відбудуть ся збори в конахах „Рускої Бесіди“ в такім порядку: а) отворене зборів, б) справо-здане секретаря і касиєра філії, в) відчит економічний о. Евстахія Цуриковського, г) вибір виділу і д) внесення членів. — З огляду на приготування, які починив виділ, хоче надіятись громадної участі Вс. членів як в церкві так і на самих зборах.

— Презенту одержав о. Ант. Войціховський, катихет гімназійний в Бучачі, на парохію Петрилів, деканата устедького, станиславської епархії.

— Станиславська рада повітова жертвувала на місцеу „Руску Бурсу“ 300 зр., а на „Шкільну поміч“ і „Товариство дяків“ по 10 зр.

— Нову читальню „Просвіти“ отворено в Деревні, жовківського повіта, дня 3-го січня с. р. заходом місцевого пароха о. Володими. Подольського. На початок вписале ся 40 членів. Щастя Боже!

— З причини сніжних заметій здержано рух залізничий на 48 годан на шляху Підвисоке-Острів-Березовиця.

— Поклади угля. З Бродів доносять, що в сусіднім селі Накваші відкрито обильні поклади каміняного угля. Комісія зватоків, що прабула на місце, заявила, що добуване тих покладів принесе великі зиски.

— Страшне убийство. Дня 13-го с. м. попередечав ся в коршмі в Сеньові, пов. ярославського, Іван Кілик з Йос. Сарнецьким, сином лісничого.

— І не заспокоїть ніколи — сказав старий пастор та похитав головою. — Наш край так різнить ся від інших країв, що й наша культура мусить бути різна від других, хоч би й всі її приймали.

— Я як раз того побоюю ся і тому гадаю, що о много спасенніше булоби пробовати зрозуміти людям більше вдоволеннями, як проповідувати їм, що тут мають они нещасливі жерела багатства, лише що лихі відносини політичні не дозволяють їм користуватись ними.

— Так, але декше людям відобрати вдоволення, як віддати їм его.

— То може бути, але я гадаю що й на то єсть рада. Коли-б було досить таких людей, котрі учили би наших земляків тої простої правди, що почуте обовязку, оперте на християнстві, яко підвалині того всього, що єсть добре в людсьім житю, єсть першою честнотою все і всюди і коли-б наші люди прикладали вагу до того обовязку, то я певний, що они були би о много більше вдоволені як тепер. Я пересвідчений, що такі бесіди принесли би успіх, бо в кождім чоловіці єсть-же образ Божий і він упоминає насамперед до почутя обовязку.

— Так — то може й добра гадка. Але подиви ся тепер на той образ Мінстера оятан на стіні. Наша Берг отерла его і вже від кількох літ старає ся удержати его в добрім стані, а однако образ, як бачиш, сильно знищений. То походить від пороку і вогкості тут в хаті. А я ручу тобі, що образ Божий в неоднім чоловіці не має такої Берги, щоби его чистила і він же мусить жити в далеко більшім поросі і вогкості, як тут в комнаті. Можеш бути пересвідчений, що образови Божому тяжко приходить ся піднятись, коли він обтяжеть его пороком, а жите наситить вогкостю. Але тепер звернім ся до жінок. Я ледве представив тебе жінці нашого начальника повіту. Она, як знаєш, дочка судяї, жыла довний час в Копенгазі і там між иншим набрала ся ріжних світських поглядів, з котрих й не укриває ся. Була також і в Рейвіявіку, але тепер мешкає на своїм фільварку тут в сусідстві і займає ся тим, що добре плекає свою худобу та читає німецькі або англійські книжки — всякі книжки

чого. Кілик вибіг з коршми, вибив в короткім часі вікно, висгірів в стрільби до Сарнецького і положив его трупом на місці. Івана Кілика призовила жандармерія в лісі, де він укривав ся і замкнула до вязниці в Радямні. Убийлик признав ся до вини. Той сам Кілик убив в етодолі перед 13 літами свою братову, однак тогда покарано его для браку доказів лише шестинедільною карою вязниці. Він трудив ся крадежю і за се его кілька разів карано. Убитий Сарнецький уходив за дуже спокійного чоловіка.

— Народна видумка. По ліськім повіті, як пише сніпцка газета — ходить така байка: Дівчина в Жерниці вижній коло Балагорода повила дитину (не знати чи хлопця чи дівчину). Коли дитина прийшла на світ, крикнула зараз першого дня голосно: „Іста!“ Здивовані люди, що то чули, пішли до місцевого святищенника і розповіли ему о тім. Святищенник сказав, аби они дали дитині замість хліба або якої иншої страви — снігу. Коли то зробили, дитина промовила: „Хто вас навчив такого розуму? Коли-б ви були дали мені хліба, то бувби голод 13 літ, а тепер коли ви дали мені снігу, не буде 13 літ зими“. — Хто хоче, най вірить.

Штува, наука і література.

— „Зорі“, ілюстрованого літературно-наукового письма для родим, річний XVIII, Число 1. вийшло вже з печати і містить в собі початок оповідання Наталки-Полтавки п. з. „Самовродок“, байку (стих) Б. Грінченка „Соловейко“, оповідання Гршцька Коваленка „І в шасті не трать розуму!“, початок драми Б. Грінченка, відзначеної на сегорічній конкурсі виділу краєвого п. з. „Перші Зорі“, дальше статії „35-літній ювілей Марка Кропивницького“ Є. Ч., біографію М. Кропивницького напис п. М. Воропим і замітки д-ра В. Щурата про літературну діяльність б. редактора „Зорі“ Волод. Левицького (В. Лукича). Потім слідує заміт-

навіть філософічні. Але на щасте я не єсьм ей сповідником, бо она ніякого не має — закінчив пастор усміхаючись.

Вдова по начальнику повіта, яко казала, дуже утішила оя, що пізнала будучого мужа своєї приятельки і усміхаючись замітала, що урадувала ся почувши, яко він говорив о почутю обовязків, бо теперішні святищенники не говорять о нічим иншим, як хіба о догматичі.

Відтак обернула ся до пастора і сказала:

— Але чому ви не говорите, яку честноту уважаете за найважнійшу в житю? Ви так рівнодушно слухали, як пан Бірні говорив о почутю обовязку.

— Того я вправді не робив — відповів пастор досить поважно — але не перечу, що чим довше жию, тим більше пересвідчую ся, що християнин потребує одного, а то — коли маю сказати одним словом — засади „прости“. Прощене то найбільша честнота в житю, бо оно приносить і працюючому і всім иншим спокій і вдоволення.

— А коли-б я так мала сказати, що уважаю за найбільшу честноту — відозвала ся вдова усміхаючись — то сказала-б: ніколи нічого не любити. Тоді має чоловік спокій і з собою і з другими, так само як з прощенням пана пастора, а того тоді дуже легко виповняти обовязок почутя чести пана кандидата.

Всі засміяли ся з того дотепу пані Анни, а Берг попросила ей, аби щось заспівала. Пані Анна взяла гітару з стіни, настроїла ей і почала до співу грати.

То була гарна жінчина, тота пані Анна і хоч мала до тридцять літ, виглядала незвичайно молодю. Обі приятельки дуже від себе ріжнились. Анна середного росту, досить повна, мала темне волосе, бурі очі і біле лице, а всі ей рухи визначали ся принадою і м'якостю. Берг мала ясне волосе, сині очі, була високого росту, струнка і хоч ей рухи були трохи неповоротні і повільні, то мимо того робила она дуже добре вражінє, бо погляд ей очий і ей ціле поведєне були милі і ширі.

(Дальше буде).

ки критичні Кримського про повість О. Кобилянської „Царівна“ і Т. Галіпа „Перші Зорі“, хроніка і відозва від редактора. „Зоря“ розписала конкурсе на повість, оповідання, розправи наукові. Кожда праця має складатись менше-більше з 3000 — 4000 стрічоу друку. Праця узана за першу, одержить премії 75 зр., друга 50 зр., третя 25 зр. Речинець до надсилання творів установлює ся до кінця цвітня с. р. З ілюстрацій бачимо в „Зорі“ вельми удачні портрети М. Кропивницького і В. Лукича і образ п. з. „Весела їзда“. До ч. I. „Зорі“ доданий аркуш словаря російсько-українського від слів „принос“ до „присівать“. Цілість виглядає дуже гарно і не уступає в нічим виданням давнійших літ. Новому редакторови д-ру Ол. Борковському засилаємо лише помагай-Біг в розпочатім ділі!

Господарство, промисл і торговля.

— Ц. к. Дирекция залізниць державних оповіщує: „Дотеперішню назву перестанку особового „Болшівці“, лежачого на шляху Львів-Іцкани змінєє ся з днем 16 січня 1897 р. на „Болшівці-перестанок“.

III. додаток до обовязуючих від 1 серпня 1896 постанов регулякіпу і тариф для перевозу осіб, пакунків, посилок експресових і псів в льокальнім руху ц. к. австр. залізниць державних. — Наведений додаток увійде в жите з днем 15 січня 1897 і містить в собі доповнення і зміни тарифи головної, як тоже додатку II. Примірники сего додатку можна набути в ц. к. Дирекциях залізниць державн. або за посередництвом стаций по ціні 5 кр. ав. в.

Рух товаровий поміж Буковиною і Галичиною а Францією. З днем 1 лютого 1897 увійде в жите додаток I до тарифи виїмкової з дня 1 січня 1895 для перевозу розличних товарів.

ТЕЛЕГРАМИ.

Прага 27 січня. В чеськім соїмі зложив намістник гр. Куденгове заяву, даючи поясненє о найблизших намірах правительства. Намістник пригадав програмову бесіду гр. Баденіго: сказав, що має однакове довіре до обох народностей і того для себе від них вимагає. Правительство бажає щиро того, щоби обі народности як найскорше помирили ся а хоч залагодження спорних справ не можна сподівати ся сеї короткої сесії, то однакож буде оно можливим вже в недалекій будучности. Правительство буде при тим бергетти повної рівноправности обох народів. Намістник заповів дальше проект закона о введеню курій до вибору до Виділу краєвого, інституцій краєвих і комісій. Проекти ті будуть предложені на слідуєчій сесії по виборах до Ради державної.

Париж 27 січня. Зачувати, що державні європейські ринили ся заручити за Туреччину нову велику позичку.

Берлин 27 січня. До Nordd. Allg. Ztg. доносять з Відня, що теперішний бурмістр Відня, Штробах має уступити, а на его місце буде вибраний Люеґер.

Надіслане.

Контора виміни

ц. к. упр. галиц. акц. Банку гіпотечного купує і продає

всі напері зартістні і монети

по найдокладнійнім дневнім курсі, не вчисляючи ніякої провізії.

Контора виміни і відділ депозитовий перенесений до льокалю партерового в будинку банківом.

За редакцію відповідає: Адам Прокосевич

Поручає ся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬЕРА у Львові.

ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% Асигнати касові

в 30 днівним виповідженем

3 1/2% Асигнати касові

в 8 днівним виповідженем, всімже звагодичі ся в обігї

4 1/2% Асигнати касові

в 90 днівним виповідженем, будуть опроцентовані почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. в днівним терміном виповідженя. Львів, дня 31 січня 1890. 3 Дирекція.

Інсерати

„оповіщення приватні“), як для „Народної Часовиси“ так також для „Гавети Львівської“ приймає лиш „Бюро днівників“ ЛЮДВИКА ПЛЬОНА, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходиться Експедиція місцевих газет.

Недужим на лішаї

сухі, мокрі або лущачі ся, і полочене з тою недугою також „печене шкіри“ помагає під гваранцією, навіть в найгірших случаях „Дра Гебри смерть лішаїя“. Уживає ся внутрішню; нешкідливе. — Ціна 6 зр. в. а. За надісланем тої квоти (також марками почтовими) присилає ся поштою без коптів цлових, франко: St. Marien-Drogerie, Danzig (Deutschland). 16

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перешливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жадане висилає ся катальогі.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.